

# “不作为不担当”问题专项治理

## 工作简报

第 9 期

天津音乐学院党委宣传部

2017 年 10 月 23 日

---

### 强化作风建设，切实推进工作

#### ——督导组

根据学院工作部署和《天津音乐学院关于对不作为不担当问题专项治理工作进行督查的通知》，第三督察组于 2017 年 10 月 10 日对钢琴系、手风琴键盘系、民乐系、管弦系、音教系、图书与信息中心六个支部进行的督导检查，明确工作要求，强化作风建设，切实推进工作。

通过到各支部实地走访，将文件精神与工作要求传达到各系部，要求大家提起高度重视，并通过讲解《天津音乐学院“不作为不担当”问题专项治理工作暨年度重点工作综合督查》手册，进一步深化责任意识和规矩意识，严格遵守工作纪律，做好痕迹化管理，按时上报工作动态，全面落实不作为不担当工作任务。

**通过督查和各支部的自查整改，共发现问题 4 个，已整改 3 个，新查摆问题 1 个。现将具体情况汇报如下：**

#### 一、管弦系工作开展情况

管弦系在全系党员干部教师中集中开展“不作为、不担当”问题专项整治活动，从严整治问题，把本次专项整治活动作为一项政治任务，组织干部、教师认真学习了《教育系统开展不作为不担当问题专项治理工作实施方案》精神，并结合学院实际研究制定了具体实施办法，广泛宣传专项整治活动的目的、意义和整治重点，领导班子成员集中开展自查自纠，批评与自我批评，敢于揭短亮丑，把问题找准，把原因查实，按照边查边改、即知即改、立行立改的要求，切实把有效管用的整改措施落实到位，从而增强党员干部的责任意识和担当精神。

按照开展“不作为、不担当”问题专项整治内容，结合本系教师课程和工作性质进行自查。**现已查摆的问题主要有：**具体解决师生疾苦招法不多。缺乏全心全意为师生服务的宗旨意识，工作安于现状，缺乏主动作为的精神。**整改措施：**在以后的工作中，将进一步加强党建工作，牢固树立全心全意为人民服务的思想，树立为党为人民无私奉献的精神，把个人的追求融入党的事业之中，坚持党的事业第一、人民的利益第一；在工作作风上，要深入实际，联系师生，倾听师生意见，想师生之所想，急师生之所急，真正发挥党员干部的先锋模范作用。

## 二、民乐系工作开展情况

民乐系第一时间向全体教师传达学院关于“不作为不担

当”问题专项治理工作精神，按照学院“不作为不担当”问题专项治理工作要求，对领导干部工作表现、教师教育教学、辅导员学生管理、教学秘书日常工作进行自查自纠，在2017年10月13日、17日分别对当天本系教师授课情况进行了自查；在2017年10月18日对本系教师党员收看学习十九大开幕式直播情况进行了自查；在工作日对系内工作人员到岗、离岗时间进行了自查。以上自查中均没有发现问题，督促本系全体教师继续保持良好的工作态度和踏实的工作作风，高质量的完成各项工作。

### **三、音教系工作开展情况**

接到通知后，音教系领导班子高度重视，按照学院相关工作要求，对系领导干部工作表现、教师教学情况、辅导员和教学秘书的日常工作进行了自查，领导干部工作态度积极，热情饱满，教师们的上课教学状态也非常好，辅导员、教学秘书能够顺利完成工作任务，学生的学习状态、学风也比较好。本月的自查过程中没有发现问题，以后也会按照学院要求定期自查，做到有则改之，无则加勉，为音教系的快速发展保驾护航。

### **四、钢琴系工作开展情况**

按照院纪委的工作部署，钢琴系党总支高度重视此项工作，在全系范围内开展不作为不担当自查，10月12日，由教学秘书和纪检委员对教师上课状态进行了摸排。此次自查，

绝大部分教师精神状态饱满，上课状态良好。但还存在个别教师执行调课制度不严格的问题。随后，总支第一时间以信息的方式通知所有教师严格遵照调课制度执行，并于 10 月 20 日在全体教工中召开了不担当不作为中期推动会，再次向全体教师重申了调课制度，严格教学管理。

## **五、图书与信息中心工作开展情况**

图书与信息中心督促工作落实，理顺工作流程，深入贯彻《教育系统开展不作为不担当问题专项治理工作实施方案》，建立部主任工作例会制度，作为部门整治不担当不作为现象的制度利器。

部主任工作例会规定每两周召开一次，会议内容主要为各部门工作内容汇报与工作安排情况、研究解决工作中存在的问题并安排部署下一步工作、督查工作落实情况及其他需研究的事项等。此例会制度收到了良好的效果。一是增强了全体教职工的责任感和紧迫感，强化了作风意识和责任意识；二是丰富了专业知识，提高了专业技能，为处理工作中棘手问题储备能量；三是促进了各部门之间的工作交流和合作，提高了工作效率；四是中心领导能及时掌握工作进度，了解工作中存在的问题和难点，进一步增强工作的实效性，及时调整工作计划与步骤，推动各项工作顺利完成。

## **六、手风琴键盘系工作开展情况**

手风琴键盘系按照学院“不作为不担当”问题专项治理

工作要求，对领导干部工作表现、教师教育教学、辅导员学生管理、教学秘书日常工作进行自查自纠，在 2017 年 10 月 18 日对本系教师党员收看学习十九大开幕式直播情况进行了自查；在工作日对系内工作人员到岗、离岗时间进行了自查。今后的工作中进一步加大工作中与学生沟通谈话的时间、频率，增进与学生的距离，最大程度地深入了解学生实际情况。因地制宜的帮助学生成长成才。督促本系全体教师继续保持良好的工作态度和踏实的工作作风，高质量的完成各项工作。

第三督导组按照学院要求，认真完成督导检查工 作，切实推动不作为不担当专项治理工作落实，同时促使各支部积极完成工作任务。